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המזכירות הפדגוגית — אגף המדעים
הפיקוח על הוראת מדע וטכנולוגיה

המינהל הפדגוגי
אגף בכיר בחינות

السكرتارية التربوية - قسم العلوم
التفتيش على تعليم العلوم والتكنولوجيا

الإدارة التربوية
قسم الامتحانات

دولـــة إســـرائــيــل
وزارة التّربيـــة

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة 

أيّار 2016 
الصيغة "ب"

اِسم التلميذ/ة:                                                        الصفّ:                           

عزيزي التلميذ*،
يتألفّ هذا الامتحان من سبعة عشر سؤالً. أَجِب عن جميع الأسئلة.

نٍ ثمّ أَجِب عنها بانتباهٍ. اِقرأ أسئلة الامتحان بتمعُّ
ص لها.  في الأسئلة التي يُطْلَب منك فيها كتابة إجابة، اكْتُبْها في المكان المُخصَّ

في الأسئلة التي يُطْلَب منك فيها اختيار الإجابة الصحيحة من بَيْن عدّة إمكانيّات، ضَع دائرة حول الإجابة 
الصحيحة. 

يمكن استعمال الآلة الحاسبة لحلّ أسئلة الامتحان.

في آخر الامتحان توجد ورقة قوانين في الفيزياء والجدول الدوريّ للعناصر.

ح ما يحتاج منها إلى تصحيح قبل تسليم الامتحان. دًا، وصَحِّ راجِع إجاباتك جيِّ
مدّة الامتحان - ساعتان.

هة للبنات والبنين على حدٍّ سواء. ر وهي موجَّ * الأسئلة والتعليمات في هذا الامتحان مكتوبة بصيغة المذكَّ

نتمنّى لك النجاح!
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מבחן ייעודי במדע וטכנולוגיה לכיתה ט׳, נוסח ב׳
תכנית עתודה מדעית טכנולוגית, תשע״ו

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع، الصيغة "ب"  امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة، 2016 

السؤال 1 )6 درجات(
أَجْرَت حنين تجربة، فَحَصَت بواسطتها قابليّة ذَوَبان كلّ من اللّكتوز، الجلوكوز والنشا في الماء. نتائج التجربة مبيّنة في الجدول.

أَكْمِل الخانات الثلاث الفارغة في الجدول.   أ.	 )3 درجات(	

نشالكتوزجلوكوز

القابليّة 
وَبان   للذَّ
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وَبان909216 غير قابل للذَّ

المبنى

CH2OH

H

OHHO

H

H

OH

H

OH

H
OCH2OH

OH

OH

OH

OH

O O

CH2OH

OH

OH

O

CH2OH

OHHO

OH

O
CH2OH

OH

OH

O

OH

OH

O

O

CH2OH

OH

OH

O
CH2OH

OH

OH

O

O OO

O

CH2

O

الصيغة 
الكيميائيّة

(C6H10O5)n

أنواع 
الأربطة 

الكيميائيّة 
XX

ما هو العامل الأساسيّ الذي يؤثّر على قابليّة ذَوَبان الموادّ؟ عَلِّل إجابتك بالاعتماد على الجدول.  ب.	 )3 درجات(	
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מבחן ייעודי במדע וטכנולוגיה לכיתה ט׳, נוסח ב׳
תכנית עתודה מדעית טכנולוגית, תשע״ו

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع، الصيغة "ب"  امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة، 2016 

السؤال 2 )3 درجات(
 يُصْنَع الصابون على أساس الأحماض الدهنيّة.

للأحماض الدهنيّة قِسْم مُحِبّ للماء )هيدروفيليّ( وقِسْم غير مُحِبّ للماء )هيدروفوبيّ(، كما هو موصوف في الرسم التوضيحيّ 
الذي أمامك.

חלק הידרופוביחלק הידרופילי القِسْم غير المُحِبّ للماءالقِسْم المُحِبّ للماء

الرسم التوضيحيّ للسؤال 2

 القسم المُحِبّ للماء يُسبِّب انجذاب الجزيء إلى الماء.
القسم غير المُحِبّ للماء يُسبِّب انجذاب الجزيء إلى الدهون.

عندما نغسل يدينا بالماء والصابون، تحدث عمليّتان: العمليّة الأولى "أ" خلال غسل اليدَيْن بالصابون، والعمليّة الأخرى "ب" تحدث 
 خلال غسل اليدَيْن بالماء.  

 ملاحظة: الأوساخ التي على اليدَيْن هي دهون.
اِشْرَح العمليّتَيْن، "أ" وَ "ب"، بالاعتماد على مبنى الأحماض الدهنيّة التي في الصابون.

السؤال 3 )3 درجات(
 في التفاعُل بين حامض الكبريتيك وهيدروكسيد الصوديوم يَنْتُج ملح كبريتات الصوديوم وماء.

جاول . فيما يلي مُعادَلة التفاعُل:
مول

في هذا التفاعُل تنطلق طاقة مقدارها 56 

H SO NaOH Na SO H O2 2
( )aq aq aq l2 4 2 4 2

"+ +^ ^ ^h h h  

ماذا يُسمّى هذا النوع من التفاعُل؟ 	 أ.	 )درجة واحدة(	
اِخْتَر الإمكانيّة الصحيحة. ب.	  )درجة واحدة(	

هذا التفاعُل هو ماصّ للحرارة )إندوتيرميّ(/ مُشِعّ للحرارة )إكسوتيرميّ(.
اِخْتَر الإمكانيّة الصحيحة. ج.	  )درجة واحدة(	

إذا زادوا تركيز الموادّ ليُصْبِح أكبر بمرّتَيْن، فستنطلق طاقة أصغر بمرّتَيْن / بنفس الكمّيّة/ أكبر بمرّتَيْن.
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מבחן ייעודי במדע וטכנולוגיה לכיתה ט׳, נוסח ב׳
תכנית עתודה מדעית טכנולוגית, תשע״ו

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع، الصيغة "ب"  امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة، 2016 

السؤال 4 )6 درجات(
النباتات المُفترِسة هي نباتات خضراء ذاتيّة التغذية، قادرة على اصطياد كائنات حيّة صغيرة كالحشرات لتحصل على موادّ غير عضويّة 

من أجسام هذه الكائنات.
اِشْرَح هل تستطيع النبتة المُفترِسة أن تُنْتِج بنفسها موادّ عضويّة. أ.	 )درجتان(	

ماذا يُمْكِن أنْ نستنتج من المعلومات التي في السؤال حول تركيبة وسط التنمية للنباتات المُفترِسة. عَلِّل  ب.	 )درجتان(	
إجابتك.

"الديونْيا" هي النبتة المُفترِسة الأكثر شهرةً من بين النباتات المُفترِسة.   ج.	  )درجتان(	
 في بداية الربيع، تنمو على الديونْيا أوراق عريضة مُنتظَمة على شكل سوسنة. 

 في أواسط فصل الصيف تَسْقُط الأوراق العريضة للديونْيا، وبدلً منها تنمو عليها أوراق رفيعة وطويلة.
ع كلّ ورقة من هذه الأوراق إلى قسمَيْن يبدوان مثل كفّي اليدَيْن، وبواسطتهما تستطيع هذه النبتة  تَتَفرَّ

 اصطياد فريستها.
 في بداية الشتاء، تَسْوَدُّ معظم أوراق الديونْيا وتَسْقُط. 

رات التي تطرأ على نسبة التركيب الضوئيّ )عالية، متوسّطة، منخفضة( في نبتة "الديونْيا" على  اذُْكُر التغيُّ
امتداد فصول السنة. 

السؤال 5 )درجتان(
ر الطبيب إجراء فحص بواسطة الكاميرا الكبسولة )גלולת מצלמה( لمعرفة  شَكَت ياسمين من ألم في القسم العلويّ من بطنها، فقرَّ
سبب هذا الألم. في هذا الفحص يَبْلَع المريض الكاميرا الكبسولة بعد مدّة زمنيّة من الصيام. تتحرّك الكاميرا الكبسولة على طول 

 الجهاز الهضميّ طوال 8 ساعات وتبثّ صُوَرًا منها. 
ل مسار الكاميرا الكبسولة حتى وصولها إلى الاثنَي عشر. في إجابتك، اسْتَعْمِل الكلمات الملائمة من القائمة التالية:  سَجِّ

تجويف الفم، المريء، البنكرياس، المعدة، الأمعاء الدقيقة، الأمعاء الغليظة، الاثنا عشر، الزائدة الدوديّة.
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מבחן ייעודי במדע וטכנולוגיה לכיתה ט׳, נוסח ב׳
תכנית עתודה מדעית טכנולוגית, תשע״ו

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع، الصيغة "ب"  امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة، 2016 

السؤال 6 )13 درجة(
أجرى تلاميذ تجربة في المختبر لفحص العلاقة بين درجة الـ pH )الحامضيّة( وبين نشاط الإنزيم x . لهذا الهدف، حصل التلاميذ 

على سلسلة من أنابيب الاختبار: 
اِحْتَوَت جميع أنابيب الاختبار على محلول بنفس الحجم وبدرجة pH مختلفة، وزلال بيضة كتلته 15 ملغرام. 	-

أضاف التلاميذ إلى جميع أنابيب الاختبار محلولً متماثلً من الإنزيم بحجم 1 مللتر. 	-
بعد مرور 6 ساعات، وَزَن التلاميذ كتلة زلال البيضة الذي بقي وحَسَبوا كتلة الزلال الذي تَحَلَّل. 

نتائج التجربة معروضة في الجدول الذي أمامك. 

رقم 
أنبوب 

الاختبار 

 درجة الـ pH )الحامضيّة( 
للمحلول

كتلة زلال البيضة الذي تَحَلَّل في 
أنابيب الاختبار بموجب حساب 

التلاميذ )ملغرام( 
114

21.57

3210

42.56

535

63.54

742

ر المتعلِّق(، وثلاثة عوامل ثابتة  ر المستقلّ(، وما هو العامل المتأثِّر )المتغيِّ اذُْكُر ما هو العامل المؤثِّر )المتغيِّ أ.	 )3 درجات(	
في هذه التجربة. 

تتمّة السؤال في الصفحة التالية.
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מבחן ייעודי במדע וטכנולוגיה לכיתה ט׳, נוסח ב׳
תכנית עתודה מדעית טכנולוגית, תשע״ו

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع، الصيغة "ب"  امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة، 2016 

ارُْسُم في هيئة محاور رسمًا بيانيًّا يمثِّل نتائج التجربة. اِحْرِص على كتابة عنوان للرّسم البيانيّ وأسماء  ب.	 )3 درجات(	
للمحاور. 

       

       

       

       

       

       

       

      

       

       

       

       

       

اذُْكُر، بناءً على النتائج التي في الجدول والرسم البيانيّ، ما هو الـ pH الأمثل لنشاط الإنزيم.   ج.	 )درجتان(	
في أيّ عضو من جسم الإنسان كُنْتَ تتوقّع أن تجد هذا الإنزيم؟ عَلِّل إجابتك.  د.	 )3 درجات(	

أجرى التلاميذ التجربة التي وُصِفَت في أنبوب اختبار إضافيّ، وكانت درجة الـ pH في المحلول 7 . هـ.	  )درجتان(	
ن كم سَتَكون كتلة زلال البيضة الذي تَحَلَّل، في نهاية التجربة. عَلِّل إجابتك.  خَمِّ
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מבחן ייעודי במדע וטכנולוגיה לכיתה ט׳, נוסח ב׳
תכנית עתודה מדעית טכנולוגית, תשע״ו

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع، الصيغة "ب"  امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة، 2016 

السؤال 7 )4 درجات(
اِكْتَشَف علماء جينًا في نباتات البندورة البرّيّة يعطي هذه النباتات قدرة على الصمود أمام مرض "اللفحة المتأخّرة". عَزَل العلماء 

هذا الجين وأدخلوه بتقنيّة الهندسة الوراثيّة في المادّة الوراثيّة لنباتات بندورة من التي يزرعها الإنسان. لهذا السبب، طوّرت النباتات 
ا" قدرةً على الصمود أمام مرض اللفحة المتأخّرة. "المُهندَسة وراثيًّ

 وجود الجينات، التي تمنح النباتات القدرة على الصمود أمام الأمراض، يُمْكِن أن تقلّص إلى حدٍّ كبير استعمال المُبيدات.
تَتَغَلْغَل المُبيدات إلى التربة مع الماء ويُمْكِنُها أن تُسبِّب أضرارًا بيئيّة.

قارِن بَيْن التهجين والهندسة الوراثيّة في البندورة البرّيّة. اِعْتَمِد على معلوماتك وعلى قطعة المعلومات أعلاه. 

 بندورة برّيّة 
نَتَجَت عن التهجين

 بندورة برّيّة نَتَجَت عن 
الهندسة الوراثيّة

الاختلاف بين الأفراد في المجموعة

صمود أفراد المجموعة ضدّ الأمراض

كمّيّة الأفراد في المجموعة

تأثير على البيئة



 8 

מבחן ייעודי במדע וטכנולוגיה לכיתה ט׳, נוסח ב׳
תכנית עתודה מדעית טכנולוגית, תשע״ו

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع، الصيغة "ب"  امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة، 2016 

السؤال 8 )6 درجات(
 الإنزيم G6PD موجود في خلايا الدم الحمراء التي في جسم الإنسان، ويحميها من أضرار الأكسدة التي تنجم خلال عمليّة تبادُل الموادّ في الجسم. 
هناك مرض وراثيّ مُتَنَحٍّ يُسبِّب نقص هذا الإنزيم في الجسم. النقص في هذا الإنزيم يُسَبِّب تغييرًا في شكل خلايا الدم الحمراء، ويضرّ 

 بالإنسان المصاب بهذا المرض فقط إذا تعرّض إلى موادّ معيّنة مثل التلويث، أدوية معيّنة وبذور الفول. 
ر الأنيميا )فقر الدم(. ل السريع لخلايا الدم الحمراء في جسم المريض وإلى تطوُّ  التعرُّض لهذه الموادّ يُسبِّب التحلُّ

هذا المرض هو وراثيّ: في معظم الحالات، ينتقل من الأمّ إلى ابنها، وغالبيّة المرضى هم من الذكور. من المعروف أنّ الأشخاص الذين 
يعانون من النقص في الإنزيم G6PD لا يُصابون بعدوى الملاريا.

اِفْتَرِض أنّه تمّ إعطاء الإنزيم G6PD لمجموعة من المصابين بالمرض الذي وُصف أعلاه، وأنّ الإنزيم الذي  أ.	 )درجتان(	
 أُعطي يَدْخُل إلى داخل خلايا الدم الحمراء لدى هؤلاء المرضى.

اِخْتَر الإمكانيّة الصحيحة في كلّ جملة.
المصابون بهذا المرض مسموح/ ممنوع أن يتعرّضوا للفول خلال فترة علاجهم.  	.1

المصابون بهذا المرض يَنْقُلون/ لا يَنْقُلون المرض بالوراثة إلى أنسالهم خلال فترة علاجهم. 	.2
الطفيليّ الذي يُسبِّب مرض الملاريا يضرّ بخلايا الدم الحمراء التي شكلها سليم. اِشْرَح لماذا انتشار مرض  ب.	 )درجتان(	

النقص في G6PD يزداد في المناطق التي ينتشر فيها مرض الملاريا. 

. G6PD وُلد لوالدَيْن توأم ذَكَران مُتماثِلان. عندما فُحِصَ أحد المولودَيْن اتّضح أنّه مُصاب بنقص في الـ ج.	  )درجتان(	
هل أخوه التوأم مُصاب أيضًا بنفس النقص؟ عَلِّل إجابتك. 

السؤال 9 )درجتان(
 تعاني عبير من مرض وبائيّ تسبِّبه البكتيريا. أعطت الطبيبة لعبير دواءً هو مضادّ حيويّ )أنتيبيوتيكا( يضرّ بعمليّة بناء الزلال في البكتيريا.  

ب في خليّة البكتيريا يعمل المضادّ الحيويّ؟   ضدّ أيّ مُركِّ
اِخْتَر الإجابة الصحيحة.

نواة الخليّة. أ.	
جهاز جولجي. ب.	

الريبوسوم. ج.	
الميتوكوندريا. د.	
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מבחן ייעודי במדע וטכנולוגיה לכיתה ט׳, נוסח ב׳
תכנית עתודה מדעית טכנולוגית, תשע״ו

ص في العلوم والتكنولوجيا للصفّ التاسع، الصيغة "ب"  امتحان مُخَصَّ
برنامج القيادة العلميّة التكنولوجيّة، 2016 

السؤال 10 )6 درجات(
في الرسم التوضيحيّ الذي أمامك تظهر نتائج عمليّة تهجين كلبَيْن من صنف نقيّ للون الفروة.

כלבים בעלי פרווה שחורה

כלב בעל פרווה לבנהכלב בעל פרווה שחורה :P דור

:F1  דור

الجيل

الجيل

كلب له فروة سوداء

كلاب لها فروة سوداء

كلب له فروة بيضاء

الرسم التوضيحيّ للسؤال 10
ما هو الطراز الوراثيّ )الجينوتيب(؟  أ.	  )درجتان(	

اِخْتَر الإجابة الصحيحة.
شكل التعبير عن صفة معيّنة. 	.1

جميع الصفات التي تنتقل بالوراثة. 	.2
جميع الأليلات المسؤولة عن صفة معيّنة.  	.3

المعلومات الوراثيّة في الكائن الحيّ. 	.4
 . )F1 # F1( التي حصلوا عليها وقاموا بتهجينهما مع بعضهما )أخذ باحثون اثنَيْن من الجِراء )الكلاب الصغيرة ب.	  )4 درجات(	

أيّ طُرُز وراثيّة )جينوتيبات( وطُرُز مظهريّة )فينوتيبات( سَتَنْتُج، وما هو احتمال الحصول على كلّ واحد 
ط.  منهما؟ اِعْرِض إجابتك بواسطة جدول تهجين أو مخطَّ

اِستعمِل الحرف B لوصف لون الفروة.
		

ط: جدول تهجين أو مخطَّ 		

الطُرُز المظهريّة التي سَتَنْتُج: 	
الاحتمال لكلّ طراز وراثيّ: 	
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السؤال 11 )5 درجات(
الظروف على سطح القمر )תנאי השטח על הירח( تختلف عن الظروف التي على سطح الكرة الأرضيّة: على القمر لا يوجد هواء، 

نيوتن . لذلك، فإنّ رجال الفضاء يضطرّون إلى ارتداء ملابس فضاء خاصّة عند 
كغم

ودرجة الحرارة تصل إلى C°200 وقوّة الجاذبيّة هي 1.6 
 وصولهم إلى القمر. 

رَجُلا فضاء لهما نفس الكتلة ويلبسان ملابس فضاء متماثلة موجودان في مكانَيْن مختلفَيْن: 

رَجُل الفضاء "أ" يحلّق على ارتفاع مترَيْن فوق سطح القمر. 	-

Bubble Gun Studio/shutterstock.com

رَجُل الفضاء "ب" يقف على ارتفاع مترَيْن فوق سطح الكرة الأرضيّة. 	   	-
اِخْتَر القول الصحيح. أ.	 )درجتان(	

لِرَجُل الفضاء "أ" طاقة ارتفاع أكبر من طاقة ارتفاع رَجُل الفضاء "ب".   	.1
لِرَجُل الفضاء "ب" طاقة ارتفاع أكبر من طاقة ارتفاع رَجُل الفضاء "أ".  	.2

طاقة الارتفاع لِرَجُلَي الفضاء هي 0 . 	.3
لِرَجُلَي الفضاء طاقة ارتفاع مُتماثِلة تختلف عن 0 . 	.4

في "حملة أبولو 17" سافر رجال الفضاء بسيّارة كهربائيّة ميدانيّة  ب.	  )3 درجات(	
 )רכב שטח( خاصّة على سطح القمر.

بة في السيّارة.  سارت هذه السيّارة بواسطة بطاريّة كهربائيّة قويّة مُرَكَّ
اِفْتَرِضْ أنّه توجد لهذه السيّارة مصابيح إضاءة قويّة يُمْكِنُها أن تضيء أرض القمر لمسافة كبيرة. هل تشغيل  		

المصابيح يُمْكِن أن يؤثّر على المسافة القصوى لسَيْر )טווח הנסיעה המרבי( هذه السيّارة؟ عَلِّل إجابتك. 

السؤال 12 )درجتان(
معطى دائرتان كهربائيّتان:

نة من مصباح "لِد"، قدرته )הספק( 20 واط وكفاءته )נצילות( %40 ، موصول بمصدر جهد 12 فولط. الدائرة الأولى مكوَّ 	-
نة من مصباح "نيون"، قدرته 30 واط وكفاءته %20 ، موصول بمصدر جهد 12 فولط.  الدائرة الثانية مكوَّ 	-

اِخْتَر القول الصحيح.
مصباح الـ"لِد" يعطي طاقة ضوئيّة أكبر ممّا يعطيه مصباح النيون.  أ.	
مصباح النيون يعطي طاقة ضوئيّة أكبر ممّا يعطيه مصباح الـ"لِد". ب.	

المصباحان يُعْطِيان نفس الكمّيّة من الطاقة الضوئيّة. ج.	
مصباح الـ"لِد" يعطي طاقة ضوئيّة لكن مصباح النيون لا يعطي طاقة ضوئيّة.  د.	
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السؤال 13 )16 درجة(
قدرة )ההספק( أشعّة الشمس التي تصل إلى قمّة الغلاف الجوّيّ للكرة الأرضيّة، لوحدة مساحة واحدة، هي حوالي 1,300 واط للمتر 

المربّع. اِفْتَرِض أنّه في لحظة معيّنة يصل إلى سطح الأرض 400 واط للمتر المربّع. الأسئلة التي أمامك تتطرّق إلى هذه اللحظة.

1,300 מ״רואט

400 מ״רואט
קרינה

בת
שכ

רה
ספ

מו
אט

ה

כדור–הארץ

أشعّة
بقة

ط
 

جويّّ
ف ال

الغلا

الكرة الأرضيّة

متر مربعّواط

متر مربعّواط

الرسم التوضيحيّ للسؤال 13

ه نحو الشمس. تصطدم أشعّة  لاقط شمسيّ )קולט סולארי( مساحته 2 متر مربّع، موجود على الأرض وموجَّ أ.	 )3 درجات(	
 الشمس بهذا اللّقط.

 ما هي كمّيّة طاقة الأشعة )אנרגיית קרינה( التي تصل إلى اللاقط في ثانية واحدة؟ 
اِخْتَر الإجابة الصحيحة.

1,300 جاول 	.1
2,600 جاول 	.2

400 جاول 	.3
800 جاول 	.4

فيما يلي معطيات عن اللاقط الشمسيّ: ب.	 )6 درجات(	
جهد )מתח( اللاقط - 12 فولط  	-

أكبر تيّار للّقط - 20 أمبير 	-
اِحْسِب كفاءَة اللاقط )נצילות הקולט(، إذا عَلِمْتَ أنّه يلتقط طاقة بمقدار مُماثِل للمقدار الذي اخْتَرْتَه في  		

إجابتك عن البند "أ".

تتمّة السؤال في الصفحة التالية.
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اِسْتَعِن بالرسم التوضيحيّ واحْسِب كمّيّة الطاقة التي "تُبْتَلَع" في الغلاف الجوّيّ في مساحة )أفقيّة( مقدارها  ج.	 )5 درجات(	
10 متر مربّع، خلال 5 ثوانٍ.

إلى أيّ نوع طاقة تتحوّل معظم طاقة أشعّة الشمس التي تُلْتَقَط في الغلاف الجوّيّ؟ د.	  )درجتان(	
اِخْتَر الإجابة الصحيحة. 

إلى طاقة ارتفاع. 	.1
إلى طاقة حراريّة. 	.2

إلى طاقة أشعّة. 	.3
إلى طاقة كهربائيّة. 	.4

السؤال 14 )4 درجات(
أراد سامر شراء "رادياتور" تدفئة لتدفئة غرفته، لكنّه احتار بين نوعَيْن من الرادياتورات. النوعان متماثلان في الحجم، وقدرة )הספק( 

كلّ واحد منهما هي 13,000 واط. 
.) جاول

كغم × درجة
 4,000 = c( والآخر يُدفئ بواسطة تسخين الماء ،) جاول

كغم × درجة
 2,000 = c( أحدهما يُدفئ بواسطة تسخين الزيت

 اِخْتَر الإمكانيّتَيْن الصحيحتَيْن.
 الرادياتور الذي يُدفئ بواسطة تسخين الزيت/ الماء يدفئ الغرفة بسرعة أكبر من الرادياتور الذي يُدفئ بواسطة تسخين الزيت/ الماء.

عَلِّل إجابتك.
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السؤال 15 )13 درجة(
متر على شارع أفقيّ.

الثانية
 سيّارة )تعمل بمحرّك بنزين( كتلتها 1,000 كغم تسير بسرعة  ثابتة بمقدار 30 

في لحظة معيّنة، فَرْمَل السائق حتّى تَوقَّفَت السيّارة بشكلٍ كامل. 
ر في طاقة الحركة )بالجاول( للسّيّارة في أعقاب الفرملة. اِحْسِب التغيُّ أ.	 )3 درجات(	

أيّ نوع من أنواع الطاقة ازداد في أعقاب فرملة السيّارة؟   ب.	  )درجتان(	
اِخْتَر الإجابة الصحيحة.
الطاقة الكهربائيّة. 	.1
الطاقة الكيميائيّة. 	.2

الطاقة الحراريّة. 	.3
طاقة الارتفاع. 	.4

، كما هو موصوف في  متر
الثانية

يْر على الشارع الأفقيّ حتّى وَصَل إلى سرعة 20  بعد التوقُّف، واصَلَ السائق السَّ ج.	 )4 درجات(	
الرسم التوضيحيّ للسؤال 12.

بعد ذلك، وَصَل السائق إلى مقطع من الطريق يعلو على تلّة ارتفاعها 200 متر. انْخَفَضَت سرعة السيّارة بشكلٍ  		
متر في قمّة التلّة.

الثانية
متر حتى وَصَلَت إلى 10 

الثانية
تدريجيّ من 20 

200 מ׳

מטר
שנייה

מהירות הנסיעה = 10

מטר
שנייה

מהירות הנסיעה = 20

يْر مترسرعة السَّ
الثانية

يْر مترسرعة السَّ
الثانية 200 متر

الرسم التوضيحيّ للسؤال 15
يْر إلى قمّة التلّة.  ر الذي طرأ على طاقة الارتفاع للسيّارة خلال السَّ اِحْسِب التغيُّ 		

تتمّة السؤال في الصفحة التالية.
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ر في طاقة الارتفاع للسيّارة؟ ر التغيُّ ر في طاقة الحركة )האנרגיה הקינטית( يُمْكِن أن يفسِّ هل التغيُّ د.	  )4 درجات(	
عَلِّل إجابتك.  

السؤال 16 )3 درجات(
متر باتّجاه الشمال.

الثانية في الرسم التوضيحيّ للسؤال 17 تظهر طائرة تطير بسرعة 100 
متر .

الثانية في ذلك الوقت، تهبّ في المكان ريح سرعتها 50 

 

מטר
שנייה

מטרמהירות הטיסה = 100
שנייה

מהירות הרוח = 50 متر
الثانية

متر
الثانية سرعة الريحسرعة الطيران

الرسم التوضيحيّ للسؤال 16

ما هو اتّجاه مسار طيران الطائرة بالنّسبة إلى الأرض؟  
اِخْتَر الإجابة الصحيحة:

א.

ב.

ג.

ד.

أ.

ب.

ج.

د.
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السؤال 17 )6 درجات(
في الرسم التوضيحيّ للسؤال يظهر رَجُلان يَمُرّ الواحد منهما بجانب الآخر في المطار: 

، باتّجاه حركة المسار الناقل. متر
الثانية متر على مسار ناقل )מסוע( سرعته 1 

الثانية جُل "أ" يمشي بسرعة 1.5  الرَّ 	-
متر على أرضيّة المطار بعكس اتّجاه حركة المسار الناقل.

الثانية جُل "ب" يمشي بسرعة 2  الرَّ 	-

א׳

1.5 =

=

    מהירות ההליכה

ב׳

רצפה

מטר2
שנייה

מטר
שנייה

  מהירות ההליכה

מטר
שנייה

מהירות המסוע = 1מסוע

مترسرعة المَشي
الثانية

متر
الثانية سرعة المسار الناقل مسار ناقل

مترسرعة المَشي
الثانية

الأرضيّة

"أ"

"ب"

الرسم التوضيحيّ للسؤال 17

جُل "أ" بالنّسبة إلى أرضيّة المطار )التي لا تتحرّك(. اِحْسِب كم ستكون سرعة الرَّ أ.	 )3 درجات(	

جُلَيْن؟  متر بين الرَّ
الثانية كم ستكون السرعة النسبيّة بـ ب.	  )3 درجات(	

اِخْتَر الإجابة الصحيحة.
 2 	.1

1.5 	.2

0.5 	3

4.5 	.4

نتمنّى لك النجاح!
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ورقة قوانين في الفيزياء

( )g N
Kg10= , عندما يُمْكِنُنا الافتراض أنّه على سطح الكرة الأرضيّة	 	W mg= الوزن - משקל:	 أ.	

E Wh mghh = = طاقة الارتفاع )طاقة الوضع( - אנרגיית גובה )פוטנציאלית(:	 ب.	

E mv
2

1
k

2= طاقة الحركة - אנרגיית תנועה )אנרגייה קינטית(:	 ج.	

E
R

V t
elc

2

= E   أو    	 VItelc = الطاقة الكهربائيّة - אנרגייה חשמלית:                        د.	

I
R

V
= قانون أوم - חוק אוהם:	 هـ.	

القدرة - הספק: و.	

P
t

E
= معادلة عامّة للقدرة - נוסחה כללית להספק:	

P VI= القدرة الكهربائيّة - הספק חשמלי:	

Q m c T$ $D= الطاقة الحراريّة - אנרגיית חום )אנרגייה תרמית(:	 ز.	

DT = Tّنهائي – Tّعندما ابتدائي

الطاقة المستهلكة
%100$

الطاقة المبذولة الكفاءَة - נצילות:	 ح.	

v
t

x

D

D
= متوسّط السرعة - מהירות ממוצעת:	 ط.	

h gt
2

1 2= الارتفاع في السقوط الحرّ - גובה בנפילה חופשית:	 ي.	
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